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Tanév végén.
A mai nappal az összes iskolák 

bezárják a tanévet. Megszűnik a tanuló 
ifjúság; gondja, de ugyanekkor feltá­
mad a szülők aggodalma gyermekeik 
jövendő életpályája miatt. A jövendő 
fátyolával letakart Holnap az, amire 
az ifjúság készül és az a Holnap az, a- 
mi a szülőket aggodalomba ejti, mert 
hiszen a kenyérkereső pályák mind­
egyikének vannak árny- és fényoldalai 
s be kell vallanunk, hogy a kenyér­
kereső pályák ma egyre nehezebbek 
és nehezebbek lesznek, mert a megél­
hetésért való küzdelemben egyre töb­
ben és többen vesznek részt.

Sok az eszkimó és kevés a fóka. 
A való élet mindig különbözik attól, 
amit az ifjú képzeletben megrajzol ma­
gának, mert a létért való harc elkop­
tatja azokat a szint s illúziókat, melyek­
kel a fiatalság jövendő boldogulása iránt 
viseltetik. Neki is csak úgy kell küz­
denie majd, mint kellett apáinak, nagy­
apáinak, mert az élet nem vet fel uj 
problémákat. Amit újnak hiszünk, az 
érzés, a tett s a tettek rugói ugyanazok 
voltak évezredek előtt s ugyanazok 
maradnak a jövőben is. Ne mondja 
tehát senki, hogy unalmas, elcsépelt 
témával jövünk most is : a pályaválasztás 
kérdésével. Minden esztendőben az is­
kolai év bezárása után felmerül ez a 
probléma és ezerféle változatban sür­
geti a megoldást. Az élet egyik legko­
molyabb problémája, bogy milyen pá­
lyára lépjen a fiú, akinek iskoláztatását 
befejezték.

Évtizedeken keresztül azt hirdették 
aBzülőknek, hogy neveljék gyermekeiket 
praktikus pályára, kereskedőknek s 
iparosoknak, mert a lateiner pálya 
szerfelett túl van zsúfolva. Ma azonban 
már nincs igazság ezekbena tanácsokban, 
nincs pedig azért, mert a kereskedelmi 
s ipari pálya inkább túl van zsúfolva, 
mint a lateiner pálya. Kereskedőnek, 
iparosnak lenni ma nem a legrózsasabb 
feladat, aminek oka abban keresendő, 
hogy nyomasztók a gazdasági viszo­
nyok. A gyárak, a nagytőke versenye 
mind nehezebbé teszik az önálló, kis 
existenciák megmaradását; újabban 
nagy szerepet játszik az önálló iparosok 
megrontásában a sztrájk is.

Mindezeknél fogva nem ajánlhatjuk 
a szülőknek, hogy különös előszere­
tettel viseltessenek ez, vagy ama pálya 
iránt. Ma már minden pálya nehéz és 
küzdelemmel teljes azon fiatalok részére, 
akik nem birnak pénzzel vagy össze­
köttetésekkel.

Ezekkel a kvalifikációkkal pedig, 
sajnos, nagyon kevesen birnak. Aki 

tisztára a maga egyéni, belső értékére 
támaszkodik, annak nap-nap után mind 
több akadály gördül az útjába, de ha 
ember a talpán, ha van benne szaktudás, 
energia, no meg ha szerencséje van, 
boldogulni fog akármilyen pályát vá­
lasztott légyen is magának. Adják a 
szülők gyermekeiket olyan pályára, 
amelyhez kedvük van. Ez az igazság. 
Vizsgálja meg a szülő mindenek előtt 
azt, mihez van kedve a gyermeknek, 
másodsorban azt, van-e kellő tehetsége 
s eszerint határozzon. Ezer számra 
járnak közöttünk a pályatévesztett em­
berek, akik más társadalmi- vagy mun­
kakörben a helyükön lettek volna és 
boldogulni tudtak volna. Akiket a szü­
lők kényszere vagy beteges ambíciója 
olyan pályákra kényszeritett, melyekhez 
sem kedvük, sem tehetségük nem volt. 
Akik önmagukkal meghaionolva szidják 
magukat s a világot, amelyben boldogulni 
nem tudnak.

Ismételjük, meg lehet ma is élni 
akármilyen pályán, bármennyire is 
túlzsúfolva legyen az. Az akarat, a 
tehetség és elsősorban a pályára való 
rátermettség biztosítja mindenkinek a 
boldogulást, ha csak valami váratlan, 
vagy szerencsétlen körülmény nem jön 
közbe.

A tapasztalás mutatja, bogy a leg­
jobban boldogul az az ember, aki ma­
gyarán szólva szereti a mesterségét. Áll 
ez úgy a kézműves és kereskedői fog­
lalkozásra, amint a lateiner és egyéb 
értelmi foglalkozásokra. Aki kényszerű­
ségből űz valamelyes foglalkozást, az 
nem jó mesterember, az nem fog tud 
ni boldogulni s hamar elbukik a létért 
való küzdelemben. Ezért különösen fi­
gyelmébe ajánljuk a szülőknek, hogy 
gyermekeik hajlandóságát tartsák szem 
előtt s a pályaválasztás kérdését inkább 
a gyermekre bízzuk, mint önmagunkra, 
mert az erkölcsi felelősség sokkal inkább 
nehezedik a szülőre, ha gyermekét 
egy neki nem tetsző pályára kény- 
szeritette.

Szívleljék meg a szülők azt az 
ellentmondást nem tűrő igazságot, 
hogy minden munka tisztességes és min­
den munka kenyeret is tud adni, ha a 
tudás és szorgalom meg van hozzá.

Aki ebből a szempontból fogja 
fel ezt a kérdést, az nem fog aggódni 
gyermeke jövője miatt, mert könnyen 
es biztosan meg fogja találni a tömérdek 
életpálya között azt, amelyiken gyerme­
ke magának biztos jövőt és megélhetést 
fog teremteni.

Magyar nemzeti iskola *)
Hinni szeretném, hogy talán egy bol­

dogabb jövő küszöbén állunk.
Elvonultak a viharfelhők, melyek kelet 

felöl tornyosultak ; vészt, pusztulást rejtve 
rettentő méhükben és szakadásig felajzott 
idegeiuk ernyedten pihennek. Elmúltak az 
izgalmas napok, melyeken hol aggódva, hol 
meg a boszútól áthevülve haragtól szikrázott 
a szemünk, dobogott a szivünk, melyből a 
vér pezsdülve ^száguldott ereinkben. Bőven 
volt rá okunk. Hogy ellenségünk légió, azt 
tudtuk ; de hogy e haza lakói között any- 
nyira hiányzik a közös érzelmi egység, a 
magyar hazához való ragaszkodás, ez írtóz- 
tató, ez gyilkos paródiája az egys'ges m«- 
gyar nemzetnek. Jó ég, mennyi e hazában 
az áruló, mennyi tömérdek az utálatot házi 
patkányunk I Hogy gyűlölnek bennünket 
magyarokat azok, akikkel egy évezred jó 
és balsorsa össze nem tudott forrasztani, 
nem bírt egységes néppé gyúrni 1

1)3 nem. Téved, aki a falu népét, ezt 
a békés és türelmes jámbor parasztot okol­
ja. Ettől a nem magyar paraszttól mi sem 
áll távolabb, mint a magyarság ellen törni. 
Ahol nincs kaputos izgató, hazája ellen 
törő gaz, ott ez a nép, ez az áldott mun­
káselem az Isten és Haza szeretetében nem 
kisebb a szil magyarnál sem. Bizonyságot 
tehetnek róla azok, akik velük, köztük és 
értük munkálkodnak, akik örömüknek, bá­
natuknak részestársai. Ott pedig, ahol gyű­
lölködik, lázadozik a nép, az izgatóktól fel- 
bújtogatva teszi. Különösen elhisz a nép 
minden rosszat, minden gonoszságot azok­
nak, akiknek hivatása pedig éppen a béke, 
a szeretet, a megértés hirdetése, beleneve­
lése a népbe, kell, hogy legyen. És téved, 
nagyon téved az is, aki azt hiszi, hogy az 
az izgató azért izgat, mert fajának fana­
tikusa. Nem. Pénzszerzésből teszik, ők az 
ellenünk tűrök űzetett eszközei csupán. Hi­
szen ha én fajomat önfeláidozóan tzeretem 
és fanatikus elvakultságomban azt hiszem, 
hogy azt elnyomják, üldözik és ezért lázi- 
tóm a törvényes rend ellen : akkor, amikor 
a hatalom mogtorló keze sújtani készül, ki­
állók a lázadók élére nyitott mellel, hogy 
a csendőrszurony azt. járja át legelőbb. És 
ők? Oh ők nincsenek akkor sehol; ők so- 
nasem a maguk, mindig csak az ártatlan 
nép bőrét viszik vásárra.

A letűnt mozgalmas napok nagy tanul­
ság nekünk. Hisszük, hogy azok, akiknek 
hivatása első sorban őrködni nemzetünk 
felett, azok nyitott izemmel néztek és lát­
tak mindeneket. És ha láttak, akkor köity- 
nye müen nem felejtenek ; mert felejteni 
nem lehet, nem szabad se most, se a jö­
vőben. Soha, soha I

*) A Barsvármegye i Ált. Tauitó-egyesii'etnek f. évi 
junius hó 14-éu tartott rendkívüli köigyiilésáu felolvasta 
Kántor István.
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A végtelen nagy és kimeritbetlen krisz­
tusi szeretet megtanított bennünket arra, 
bogy aa ellenünk vétőnek bármily nagy bű­
nét megboosájtani tartozunk, ha ö azt tö­
redelmesen és igazán megbánta. Egy bűnt 
aaonban az én hitem szerint sem a földön, 
sem az égben nem lehet, nem szabad 
megbocsájtani: ez a hazaárulás. — Es 
mi, a nembánom nép, azaz hogy nem mi, 
de a mi sok helyt könnyelmű, tehetetlen 
hatóságaink hány esetben látják, tudják, 
hogy itt járnak köziünk ezek az árulók, né­
melyike talán díszes állásban, vagyonban 
emelt fővel néz le és vet meg bennünket 
büntetlenül, boszulatlanul. Vagy ha olyik- 
olyik törvénykézre kerül — már mint a 
kicsinyek közül való — és a közvetetlen 
tárgyalás alapján ítélő alsó bii óságaink el 
is ítélik, felső bíróságaink többnyire felmen­
tik rendesen azzal a megok olással, hogy 
.bár minden egyes vádpont igaznak bizo­
nyult, a vádlott cselekedetei nem merítik 
ki teljesen a büntető törvénykönyvnek ide­
vonatkozó szakaszát." Lehet. En uem értek 
hozzá. Csak érzem, hogy az a bizonyos sza­
kasz nem sokat ér, meg bogy annak a ma­
gyar birónak is késő lesz majd akkor kon­
statálni a „kimerítést", ha a torkán érzi a 
kést,

De hát miért uem hoznak a hazaáru­
lásra drákói szigorú törvényt?! Persze, ha 
lehetne. Az Isten szerelméért, mit szólna 
erre a világ ? Hova lenne az a nagy libe­
ralizmus ? Az a sok-sok hazai kém, áruió 
meg a külföldi csavargó turista, aki állító­
lag tanulmányozza népünket, fellármázná, 
ellenünk zúditaná az európai közvéleményt. 
Hát miért kell nekünk tűrni e csavargó 
„tudósokat" 1 Miért nem világosítják fel e 
űzetett tollú méregkeverőket derék csendő­
reink, hogy kint tágasabb, mint bent. Azt 
a pokolfajzatot pedig, mely hazája ellen 
tör, amelyet eddig e haza keblén melenge­
tett, hizlalt s amely pedig hálából kigyó- 
fullánkos nyelvével mindig megmarta a ma­

gyart, — könyörtelenül el kell taposni. 
Európai közvélemény ? Mit törődik ezzel 
egy erős, önérzetes nemzet, amidőn a házi 
baját igazítja el úgy, ahogy a körü'mények 
megkövetelik. Neküok védekeznünk kell, 
mert elpusztulni semmi kedvünk. Nem vár­
hatjuk összetett kezekkel, hogy ránk törje­
nek és legyilkolják a magyart. Akkor iga­
zán sajnálkozással vagy inkább gunymosoly- 
lyal térne napirendre fölöttünk az a bizo­
nyos európai közvélemény, mondván: egy 
gyáva, tehetetlen nemzettel kevesebb.

Megmutatták ezek az elmúlt izgalmas 
napok azt is, hogy mennyire kiahitüek va­
gyunk. Tömérdek köztünk a gyászmagyar- 
ka. Ezek a csúnya halálmadarak annyira 
megijedtek a felettünk tornyosulni kezdő 
vészfelhöá láttára, hogy rogyott inakkal, 
reszketve már előre hirdették vesztünket. 
Hát már ennyire volnánk ? Kiveszett volna 
belőlünk a régi virtus, mely félelmet nem 
ismer? Ahelyett, hogy fajunkat kiválóságá­
nál fogva győzhetetlen, örökéletre hivatott­
nak hinnök, tettre, harcra készen bátor 
szivvel néznénk szeme közé a vésznek, a- 
helyet a gyáva rezignácio karjaiba dobjuk 
magunkat, nagy jajongva siránkozunk elő­
re, mint Marius Karthágó romjai fölött ? 
Hát hiszen értem én azok szive aggódását, 
akik láiják elszigeteltségünket a népek ten­
gerében és látták a testvérnek vélt nemze­
tiségeink kárörvendö, gonoszban leledző 
szándékait mutatkozni a vész legelső szel- 
léjére, — és oly nagyon elhagyatottnak 
érzik a magyart. De ez nem ok a kétség­
beeső lemondásra. Gondoljunk a ma élő leg­
kiválóbb magyarra, aki egy hosszú életen 
keresztül oly önzetlenül és oly sikerre! szol­
gálja hazáját, hogy egymaga százezreket 
nevelt magyarrá, gondoljunk Kákosi Jenő 
szavaira: .Soha, mióta a világ, annyi ma­
gyar emoer nem volt a világon, mint most 
van.*

Nincs okunk a esüggedéere, ha ... . 
Igen, ha megbecsüljük magunkat és mun­

káljuk a jövőt. Mert azt ne higyje senki, 
I bogy most már minden rendben van, hogy 

hát búsuljon a ló, elég nagy a feje. Az 
igazi küzdelem, a munka nemzetünk kiépí­
tésében igazán csak most vár reánk. E'len- 
ségeinket meg ne kint, hanem itt bent ke­
ressük és tegyük ártalmatlanokká, hogy 
munkánk áldásos sikerét gonoszs'gukkal ne 
rontsák. Ebből a nagy nemzetépitö munká­
ból meg minden magyarnak ki kell venni 
a maga részét, fent, lent, a legynagyobbtól 
a legkisebbig egyaránt. Es céltudatosan 
sziklaszilárd öntudattal kell halad­
nunk előre kitűzött nagy célunk felé. A 
bátortalan kapkodásnak itt nincs helye. 
Vagy : vagy. Megalkuvással célt nem érhe­
tünk. Hanem ehez aztán egy kompakt, szi­
lárdan összetarló magyar társadalomra van 
első sorban is szükség. Sajnos, ez pedig 
még eddig nincs meg. Valóságos szélkakas 
társadalmunk nem egy osztálya, külön-külön 
mindig arra fordul, ahonnan neki fúj a szél. 
Közös eszme, közös akarat eddig nem birt 
bennünket egy közös szent cél érdekében 
összeforrasztani annyira, hogy a nagy és 
szent cél, eszme megvalósitásában szerető 
és megértő testvérek legyünk. Sőt nem rit­
kán még táisidalmunk egy-agy osztálya is 
üres, léha egyedekre szakadozott, egymástól 
külön-külön kicsinyes, apró-cseprő individu­
ális érdekekért küzd. Hát es igy nem ma­
radhat, mert akkor igazán itt a vég kezde­
te. Kelre a kicsinyes egyéni érdekekkel ott, 
ahol a hasa, a nemzet jövőjéről van szó 1 
Töltse be lelkünket szinültig az az ország­
világ előtt ránkfogott s tölüuk mil.iószor 
megtagadóit sovinizmus. Hanem ne az, me y 
a nemzeti rakéták pillanatnyi fellob bánásá­
ban nyilvánult eddig s amely nemzeti raké­
ták lehettek a szemre kápráztatók, meg puf- 
fogtak is némileg, de amelyek semmi kéz­
zelfogható eredménnyel nem jártak s meg 
sem ijedt senki puffanásuktól, legfeljebb 
megmosolyogta. Nyilvánuljon ez a soviniz­
mus a céltudatos és zajtalan ób pilla-

Az Élet vonatán
Hogy bún Vuuatodra kupaszkuiPam, Élet, 
Rovom Dapról-napra a uagy síneket. 
Míg lelkem a ködös jövendőbe mélyed. 
Mögöttem sok édes emlék integet.

Elmarad egyenként minden állomáson
Egy megkezdett álom, egy*egy kis virág.
Más éssre sem vette és könyhullatásom 
Bániész, kérdő arccal nézi a világ.

Mi van még előttem ? Engemet nem várnak. 
Az állomásokon csupa idegen
A jövők, a menők, miud lelketlen árnyak 
Végignéznek s mennek tovább hidegen.

A méretlen térben, osztatlan időbe, 
Csak a múltat érzi megroppant szivein 
Tarka jövendővel cseppet sem törődve 
Szürke múlt emlékén kesereg híven,

A nagy ismeretlen engemet nem izgat: 
Egy két állomással mi lehet tovább ?
Hiába csigázza csüggedt vágyaiukat 
Utói nem érhető fényes délibáb.

Képzeletem szárnyát hiába eresztem
A nagy jövendőnek, mint gyors madarat ;
Az út végéu is csak ott vagyok, hol kezdtem. 
A messze megint csak annyira maradt.

Valahol, nem soká, ha ma nem, hát holnap 
Egy kis állomáson megáll a vonat, 
8 amig mások ismét tovább zakatolnak, 
Kiszállok lerázva földi goudomat.

Hogy bús vonatodra kapaszkodtam, Élet, 
Fényes álmot szőve kezdtem az utat, 
Most lelkem fásultan a jövőbe mélyed, 
Várja a nagy végcélt s tovább nem kutat,

Jtersék Járjos.

Elkésett levél
Irta : Fsrkasnó Síposa Erzsi.

ígéretemhez képest mellékelve küldöm 
az óhajtott könyvet az: Elkésett leveleket.

Es most engedje meg kedves Magda, 
hogy ez alkalommal — mely valószínűleg 
az utolsó lesz az életben, én is elküldjom 
az én, tudom régen vért, de íme oly sokk 
késett levelemet.

Bocsásson meg, kérem, ba gyengédteie- 
nül ismét felidézem a múltat; de nem a 
magam mentségére teszem, ezzel még tar­
tozom magénak, Magda.

Legyen maga az egyetlen, aki, ha csak 
pár percre is olvasson a lelkemben, hiszen 
évek óta úgy is hiába vágyott erre, ugy-e i

Előszóval szerettem volna ezeket el­
mondani; de azok a szomorú szöszke szemek 
úgy tudtak könyörögni, panaszkodni, hogy 
valahányszor ajkamra tolakodott a szó, egy 
tekintete elég volt arra, hogy elhallgassak.

Igaza volt Magda, hiszen úgy is sokat 
szenvedett azért az egy önfeledt pillanatért, 
mikor szerelmes szivére hallgatva megírta 
azt a levelet, amire én csak most — hoss- 
szú két év után — adom meg íme a választ.

Hogy miért aláztam meg magát ennyi­
re ? Édes kis Magdám, akiről tudtam, hogy 
szivének minden dobbanása az enyém volt 
egyedül, s akinek száz szerelmes levélnél 
ékesebben mondta el egy meleg pillantása, 
aroa pirulása szive érzelmeit; csak azért, 

mert én uem tudok már hinni az álmokban, 
Magda.

Nem régen olvastam valahol : „Minden­
kinek meg kell bocsátanunk, aki elteuüuk 
vétkezott, csak annak nem, aki egy álmun­
kat megölte. Úgy is olyan álomtalan az 
élet. Azért a legnagyobb bűnösök az álom- 
gyilkolók.

Es kétszeresen bűnös az, aki azt az 
álmot öli meg, amelyet róla álmodtunk.

En is ilyen bűnös vagyok Magda 1 ■— 
Egy kicsit későn találkoztunk mi ketten, 
akkor, mikor az én lelkem, a sok fajó 
csalódástól, a sok szomorú tapasztalattól 
nem hitt már senki és semmiben.

Magában sem Magda.
Dehát akkor miért közeledtem magához ? 

Miért foglalkoztam vele ?
•ludom, sokat felmerült leikében ez a 

kérdés, ugy-e Magda ?
Lehet, hogy az egész érdeklődésem 

nem volt más, mint intelligens ember vágya 
kozása, egy máiik intelligens ember tár­
sasága után.

De ugy-o édes Magda ez a maga Bze- 
relmeB leikét nem elégítette ki; hiszen ma­
ga nem a barátnőm akart lenni, hanem a 
feleségem.

Es bogy ezért a nagy tiszta érzésért 
mit adtam én magának cserébe Magda ? 
Semmit.

Csak mikor elment innen messze ismeret­
ien helyre, ébredtem annak fájós tudatára,

k
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uatig iem aiünatelő nenrieUpitö n»gy mun­
kában.

Ebben a nemaetépitő nagy munkában 
pedig aa alapozó munkások lesznek a nép- 
tanitók. Nekik kell nagy gonddal, lankadat­
lan szorgalommal és kiváló szakértelemmel 
egy olyan erős fundamentumot építeni, hogy 
erre a nemzet remek és hatalmas épülete 
ürökidöre felépülhessen. Hanem ehez évkö­
zök, kiváló jó eszközök kellenek a népta­
nítók kezébe. Ezeket, az eszközöket pedig 
sem az 1868. évi XXXVIII., sem az 1907. 
évi XXVI. és XXVII. t.-cíkkek nem adják 
meg. Erre új törvény kell. Például szolgál­
jon nekünk ellenségünk, Kománi». A török 
rémuralom következtében századokon ke­
resztül oda gyülekezett és ott menedéket 
kereső görög, bolgár, szerb, albán meg a 
jó ég tudja miféle náció ma már csak volt, 
Románia nemzetiségi kérdést nem ismer. 
Nem, mert ott a népoktatás igazán és ki­
zárólag a nemzet szolgálatában áll. Csak 
nemrég olvastuk egyik nagy fiának, néh.i 
Haret Spiru volt közoktatásügyi miniszteré­
nek halhatatlan érdemeit, melyeket basája 
kiépítésében szerzett magának. Ö tudott 
népoktatási törvényt alkotni olyat, amely 
biztosan célravezető. A Harst-féle törvény­
ről meg azt olvassuk, hogy az csaknem 
szószerint kimondja, hogy „a román állam­
polgár gyermeke csakis román nemzeti és 
román nyelvű oktatásban részesülhet, s ha 
erre az állam egyszerre nem is adja meg 
az alkalmat mindenkinek, még mindig jobb 
nemzeti szempontból az iskolanéiküii kul­
túra, ha úgy tetszik a kulturátlansi g, 
mint nemzet érdekeivel nem egyező, vagy 
azt keresztező, esetleg azzal egyenesen ellen­
tétes érdekeket szolgáló kuliurát adó nem 
román nemzeti iskola.* Ez az igazi 1 Rzórul- 
szóra be lehet venni a magyar törvénybe 
annak kihagyásával, hogy „az állam nem 
adhatja meg egyszerre az alkalmat minden­
kinek. “ A magyar állam megadja. Es mivel 
megadja, nem szabad tűrni az „egyenesen 
ellentétes érdekeket szó gáió“ iskolát. Ma- 

azt az
engem

vissza, 
másik,

hogy most eltassitottam magamtól 
egyetlen embert, aki az életben 
igazán szeretett.

Es én egy szóval sem tartottam 
engedtem, hogy elvegye tőlem egy 
pedig csak egy szavamba került volna, tu­
dom, itt maradt volna nálam örökre.

De a végzet utai olyan kifürkészhe- 
tetlenek Magda. Meg egyszer találkoznunk 
kelleti, s most már tudom, csak azért, bogy 
annál fájóbban érezzem, hogy mit veszítettem.

Úgy látszik, a uors tartozott ezen elég­
tétellel magának, Magda.

A nyáron egész véletlenül egy fürdőben 
találkoztunk, maga egy nagynénijét kísérte 
el oda. A szobánk egy folyosón volt, a gya­
kori találkozás kikerülhetetlen volt. Közös 
ismerőseink révén csakhamar egy társaságba 
kerültünk.

Természetesen úgy üdvözöltük i gy mást, 
mint két idegen.

Csakhamar megismertem azt a másik 
embert ie, akinek a gyüiüjét már akzor ott 
hordta az ujján, s kiről én kénytelen vol­
tam elismerni, bogy minden- tekintetben 
méltó magához.

És még is talán soha aem éreztem job­
ban, mint a napokban, bogy maga még min­
dig az enyém egészen. Ezer apró szál fűz­
te hozzám minden eskü, minden ígéretnél 
erősebben. Egy kirándulás alkalmával em­
lékszik Magda ? — vihar lepett meg ben- 

1

gyár nemzeti 
jelszava.

Munkálja 
megvalósítását 
a tét szent 
iskola; az előbbi sz Isten, 
az emberszeretet, í 
utóbbi pedig az ezeken nyugvó tudomány 
és felvilágosodottság terjesztője legyen.

Kántor István.

iskola 1 Ei legyen a jövő

pedig nagy nemzeti célunk 
egymást kiegészítve legelöl 
hajlék: a templom és az

— a haza, — 
a megértés és béke, az

Tanulók öröme, szülök gyönyörűsége.
Mert ilyen volt. Az időjárás ia pompásan 

kedvezett zárdái leányiskolánk szerdai év­
záró ünnepségének. Az iskola felé zarándok­
lók tömeget már jóval 4 óra előtt nem tudtak 
befogadni az intézet tornacsarnokának hatal­
mas boltozatai, melyek alatt folyt le t. i. az 
ünnep első része.

A közel ezer növendéket oktató-neve ő 
isiolakompiexum mindenik fajának növen­
dékserege képviseltette magat az intézet 
csinos színpadán, hogy a művészet egy-egy 
mezébe öltözve bemutassa, mint hatott, mun­
kált egy ismét lefolyt iskolai tíz hónap a 
leányleiken .* értelmiek és kedélybeliek 
térén.

Gondos iskolai értelemfejiesztést pél­
dázva peregtek prózában és versben a 
nyelvek — és közben diskrét módon szőtték 
bele a hála, tisztelet és szeretet virágául 
produkciójukba az intézetet a külvilág előtt 
képviselő szeretett igazgatójuknak, prépos­
tunknak névnapi ünneplését.

Az óvódás csöppségek édes csevegése, 
a zongorásuk művészi értékű interpretációján 
keresztül az élet kemény porondjára kilépni 
készülő kereskedelmi szaktanfolyamos abi- 
turienseknek biztos tudatossága mint alfa és 
ómega példázták a munka kezdetét és be­
fejezését, mit ezen immár negyedszáz tanerős 
intézetünk a nőnevelés terén végez. Amit a 
modern élet, a társadalom külömbözö réte­
geinek speciális érdeke és kívánsága az 
iskolától megkövetethet, mindaz feltárult a 
lélekemelő ünnepségben gyönyörködő hallga­
tóság előtt.

Ezúttal nem részletezzük a kedves 
műsor egyes pontjait. A szereplők aicán 
tükröződő örömre s a szülök sz vében ünneplő 
gyönyörérzetre úgy sincs elég szép kifejezése 

nünket, mi kettőn a közeli metház- 
ba menekültünk, a többiek egy vendéglőbe.

Két teljes óráig voltunk teljesen egye­
dül, az életben először és — utoljára Magda.

Ekkor szerettem volna valamit beszél­
ni a múltról, maga azonban olyan könyörög­
ve nézett reám, hogy elhallgattam. Majd 
szomorúan a jegygyűrűjére mutatott.

Igaza volt Magda, hiszen én akartam, 
hogy igy legyen. Ha akkor nem szóltam, 
mig nem volt lekötve, most igazán nem lett 
volna értelme.

Mindazonáltal kérem, az Ígért könyvet 
fogadja szívesen és — ah 1 de minek foly­
tassam tovább.

Úgy tudom, egy hét múlva lesz az 
esküvője, sok szerencsét I Kezeit csókolja 
Fehér Miklós.

Ezt a levelet és a mellékelt könyvet 
Fehér Miklós pár nap múlva eszel a rövid 
értesítéssel kapta vissza: Csomag kézbesit- 
hetetlen, a czimzett meghalt.

Egy rövid napi liirböl aztán azt is 
megtudta Fehér Mikiós, hogy véletlenül na­
gyobb mennyiségben bevett morfium-csop- 
pék ölték meg a kis Magdát. De vájjon 
csakugyan véletleu volt-e az egész ?

És éppen egy nappal ae esküvője előtt. 

a nyelvnek. Ezúttal inkább arra akarunk 
rámutatni, hogy ez a világ elé kívánkozni 
nem akaró, de szorgos apáca-munkásságban 
évröl-évre öregbedö érdemű intézete váro­
sunknak, amellett, hogy a múlt értékes is­
kolahagyományait tisztelettel fejleszti, teljes 
mértékben megérti e»ry uj pedagógiai kornak 
előretörő szellemét is.

Ugyanis az ünnepély második részében, 
mely as intézet gyakorlati telepeit magába 
foglaló Várkert egyik tágas porondparcelláján 
ment végbe, olyan jelenséget láttunk, mely 
kétségkívül mutatta a modern szervezkedést 
s melyet ott véltünk felfedezni, hogy zárdái 
iskolánkban a testnevelés is harmonikusan 
egészíti ki leányainknak az élet súlyosabb 
problémája, a kenyérkereset elé való állítá­
sának kérdését, a női nemnek ezt a mind 
fontosabbá való érdekét. Még csak néhány 
év előtt is szinte lehetetlen illetlenségnek 
tartották volna, hogy egy apáca tapsrakész 
tenyerű nézőközönség előtt kétszázhusz ser­
dülő leánykát tornáztasson, vezényeljen az 
Isten szabad ege alatt.

Valóban érdekes, fényképezésre méltó 
volt a kép I az élet-erő és egészséget jelentő 
bájos mozdulatai, szemgyönyörködtetö alak­
zatai az egymásután elvonuló kisebb-nagyobb 
leány táboroknak csakúgy, mintázok kerete 
• gyönyörködéssel betelni nem tudó közön­
ségnek tömött gy rftje, mely a tágas torna­
tért eleven sövényként körülfolyta.

Derék Tisztelendő Nővéreink, kik a tér 
egyik sarkában szerényen vonultak meg, 
nemes önérzettel gondolhattak végig a tan­
éven át teljesített fárasztó munkájukra, 
büszkén mutathattak az elért eredményekre 
s örömmel tapasztalhatták a város közön­
ségének az ö fontos, a nemzetnevelésben 
résztvevő munkásságuk iránt való érdeklő­
dését. A Prépost pedig találóan figyelmez­
tethette búcsúztatójában a növendékeket — 
végleg távozókat, újra visszatérődet — a 
vallásos és erkölcsi érzés és cselekedetek 
gyakorlásának szüksége mellett a munka 
jelentőségére. Hogy a női nemre is hovato­
vább jobban kiterjedő önálló életfentartás a 
tisztességes kenyérkeresetnek jelentős tár­
sadalmi kérdése az értelem fejlesztésén túl 
a munkát győzni hivatott testnek észszerű 
fejlesztését is elvárja a leányiskoláktól, s 
hogy ez miként oldhatja meg azt a reá varó 
feladatot: mindezeket tanuságosan mutatta 
be zárdái iskolánk f. tanévi záróünnepsé­
gén. — Ha az érzelmekről is szokás volna 
statisztikát vezetni, ezen az iskolai alkalma­
tosságon ott volt leánygyermekes anyák és 
apák gyönyörűségének összegezése ugyancsak 
munkát adott volna a tanulók örömén túl 
a szülői hála skáláját is megállapítani hiva­
tott statisztikusnak.

Vivat, crescat fioreat 1
Tanügyi statisztikus.

Különíólók.
— Tanulmányi kirándulás. A lévai 

főgimnázium hetven növendéke Fúni/or Jó­
zsef, Fehér Flórián és tílandr Jáuos tanárok 
vezetése alatt a folyó hó 23-án kirándulást 
tettek Budipestre, hogy a fővárosi állatker­
tet s e mellett egyéb nevezetességeit meg­
tekintsék. Kora hajnalban váratlan pontos­
sággal gyülekeztek a lévai vasútállomáson 
elemózsiával és egyéb jókkal megpakolva. 
A diákok részére a m. kir. államvasutak 
üzletvezetöségo külöu Pulman kocsit állított 
a pálya udvarra, melyet Parkány-Nánán a 
gyorsvonathoz csatoltak. Az egész utón a 
legjobb hangulat uralkodóit. Megérkezvén 
legelőször íb a k.r. Curia vestibuljét, majd 
as orsságházat nézték meg. Itt egy alkal­
mazott részletes magyarázattal szolgált. A 
képv.selöbáz üléstermében nagy érdeklődéssel 
szemlélték a parlamenti csaták színhelyét ; 
egyik-másik meg nem állhatta, hogy meg ne 
próbálja, hogy esik az ülés a miniszteri bár­
sonyszékben. Persze nem minden humor 
nélkül, mert az egyik ki is jelenteste, hogy 
addig nem nyugszik, míg idáig nem küzdi 
fel magát. Innen a Dunapart szobrait, majd 
a propelleren átkelve budai kiiályi várpalotát, 
a Mátyás-temp.’omot, a Halászbástyái nézték 
meg, majd visssajövet a földalatti vasúton 
aiAudrássy-úti bőröndre jöttek. Innen gyalog 
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* városligetbe vonultak, hol * Vampeticeben 
megebédeltek. Ebéd kőiben egy pesti élel­
me* fotográfus le ia fényképétté őket. Ebéd 
után megtekintették Feszti hires körképét, 
a magyarok bejövetelét, a melynek szépsége 
megragadta figyelmüket. A kép egyes réss- 
leteit egy alkalmasott magyarázta meg. In­
nen as áilatkertbe tértek, ahol as állatokat 
éa madarakat tekintették meg. As újonnan 
alakított s a megtekintésre valóban érdemes 
állatkert igen sok látnivalót adott a diák­
ságnak, úgy hogy egész délutánt csaknem 
ott töltötték. Kedves és ártatlan örömmel 
forogtak mindenfelé s as illedelmes, minden 
tekintetben fegyelmesett kiscsapat a közönség 
jóleső rokonszenvével találkozott, úgy hogy 
többen meg is kérdezték, hogy hova va'ók 
a kedves fiuk ? Volt is látni való bőven. 
Tapasztalatokban gszdagon gyülekeztek a 
nyugati pályaudvaron, hogy a hét órai vonattal 
induljanak vissza. Hazafelé ia a legvidámabb 
hangú ét uralkodott s még akkor is szólt a 
vidám dal, mikor éjfélkor a vonat a lévai 
állomásra berobogott. Persze volt dicsekvés 
idehaza. Csak bálával és köszönettel tartós- 
naz a ssülök a vezető tanároknak, akik 
valóban alapos türelemmel és szeretettel 
gondoskodtak az egész ut folyamán növen­
dékeikről.

— Tisztújító közgyűlés. Körmöcz- 
bánya város e bó 24.-én Mailáth István 
alispán elnöklésével megtartott általános 
tisztújító közgyűlésén polgármesterré ütme- 
thanovics József, közigazgatási tanácsnokká 
Öuhajda Károly, gazdasági tanácsnokká dr, 
Szpevák József, főügyésszé dr. Schindler 
Artúr, föszámvevövé Budinszky Sándor, 
számvevővé Jeszenstky József, penzumokká 
Schnabel Gyula, levéltárnokká Wagner Ede, 
mérnökké Femcr Mór, számtisstte Jeterecz 
József eddigi tisztviselők • közfelkiáltással, 
rendörorvossá pedig dr. Idenszelmann Aladár 
11 srótöbbséggel választatott meg.

— Berkó István áthelyezése. A 
honvédelmi miniszttr — mint értesü.ünk — 
Berkó Istvánt, a lévai m. kir. bonvédzász- 
lóalj azáradosát Budapestre helyezte át. Az 
áthelyezés Berkóra nezve szép kitüntetés 
ugyan, amelyhez mi is szívtől gritúlélünk,
— de egyúttal őszintén sajnáljuk távosáiát, 
mert a katonai erényekben ga dag százados, 
akit a király lővid idő előtt kiváló érdé 
meiért a „Signum LaudiiZ-szal tüntetett ki,
— katonai pályájának legnagyobb részét 
Léván töltvén el, teljesen csszefort velünk 
s úgy tiszteltük és szerettük öt, mint 
földinket, aki kedves és előzékeny modo­
rával általános szeretetet vívott ki magának 
és városunk társadalmi életében is igen 
tevékeny és e öke.ö szereplőit töltölt be. 
Amidőn fájó szívvel lúciúzunk el tőle, 
me'egen óhajtjuk, hogy kedves családjával 
együtt a síékesfővárosban is lelje meg 
bcldog otthonát.

— A női keresk. szaktanfolyam 
vizsgája. A kor szinvoralán álló es foly­
tonosan fejlődő irgalmas nővérek intézetében 
tudvalevőleg az 1912—13. tanévre nyílt 
meg először a női kereskedelmi szaktanfo­
lyam, amelynek növendékéi e bó 25.-én, 
délelőtt tették le az évzáró vizsgálatot, 
melyen a szülőkön kívül több tanferiiu es 
kereskedő ia megjelent. Öaiinte öiömmtl 
konstatálhatjuk, hogy varosunknak ezen 
legújabb tanintézete már az első tanév 
végére is a legszebben oldotta meg nehez 
feladatát s ezzel fényesen igazolta a hozzá 
fűzött várakozást, amiért őszinte hálával kézi 
megemlékeznünk a tanfolyam megteremtője 
a a legapróbb részletekre is gondos szem­
mel ügyelő igazgatójáról, Báthy László 
prépost-plébánosról és a dertk tanári kar­
ról, melynek tagjai : Baumli M. Appsritia, 
Lázár M. Ervina, Schmatk M. Alerma irg. 
nővérek, Kriek Jenő tan. kép. intézeti 
igazgató, Sinkovics Ferenc fögimn. tanár éa 
Schubert Tódor takarékpénaiári pénztáros 
voltak. — A növendékek alapos, értelmes, 
precíz ée önái.ó gondolkodásra valló te,e- 
letoi arról győzték meg a szépszámú hall­
gatóságot, hogy aa eredmény minden tekin­
tetben sikerdua s hogy ennek eieréaeben 
a vezetőség és tsnán kar kiváló éa szak­
avatott működése a növendékek kitartó 
szorgalmával karöltve járt. Különösen meg­
lepetéssel láttuk, hogy egy év leforgása 
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alatt mily nagy ügyességgel sajátították el 
a növendékek a gyors- és gépírást, a könyv­
vitelt, váitóismér, német levelesre*, amelyek­
nek mindegyike egészen ismeretlen fogalom 
volt előttük. — A vizsga színhelyén, a 
tágas teremben, egy hosszú asztal csaknem 
roskadásig volt megrakva a növendékek 
számtani, könyvviteli, magyar ée német 
levelezési, gép- és gyorsirási do'gozataival, 
amelyeknek asebbnél-Bzebb és tartalmilag 
is kifogástalan kiállítás* szintén anól tanús­
kodott, bogy úgy * tanári kar, mint a nö­
vendékek a legkomolyabban fogták fel a 
tanfolyamnak a gyakorlati életre kiható 
nagy és üdvös befolyását ; * rövid tiz hó­
nap alatt sok és hasznos munkát végeitek, 
amely bizonyára bőven meg lógja teremni 
áldásos gyümölcsei'. A tanfolyam kiváló 
sikere mellett bizonyít az ie, hogy a levizs­
gázott 37 növendék közül jeles bizonyitváryt 
kaptak a következők : Akúcs Margit, 
Farkas Olga, Jaross Margit, Reitmann Edit, 
Robonyi Géza, Teszák Erzsébet, Arvay 
Mária, Berger Ilona és Grapka Olga. A 
többi növendék bizonyítványa is általában 
igen jó. Ily eredmény után a legnagyobb 
reménységet fűzzük a szaktanfolyam jö­
vőjében is.

— Találkozás 20 év után. A lévai 
főgimnáziumnak azok a voit tanulói, akik 
1893.-ban tettek érettségi vizsgát, szomba­
ton, e bó 28.-án lúszéves találkozóra gyűl­
tek össze a gimnáziumban, tanulmányaik 
egykori színhelyén. A találkozón megjelen­
tek : Dr. Boleman János váimegyei főorvos, 
Bombay B. Narciiz berccsrendi tanár, 
Fendt Vilmos községi jegyző, Dr. Holló 
Béla szolgabiró, Leidenfrost Adó f, gyárigar- 
gató, Alatusovifs Ps-ter sir. alei dőfelügyelö, 
Dr. ülgyay Lesz ó miniszteri titkár, Dr. 
Biffer Géza városi tiszti orvot, Szent i vány i 
Endre járáBi számvevő, p. ü. számvizsgá ó, 
Dr. Szilágyi Ernő törvényszéki bíró, Valach 
István p. ü. számvizsgáló és Varsányi Antal 
Ganz-gyári osztályvezető. A bú z ev előtti 
érettsigi vizsgát 21.-en tettek le, etek 
közül meghall három, távolmaradt bal és 
megjelent tizenkettő.

— Közgyűlés. A Lévai Keiületi 
Munkásbiziositó Psnztár ma délután 3 óra­
tor a városi székház rugytermében tartja 
meg VI. évi rendes lözgyülését, amelyen 
tárgyalni fogják ez igazga'óság éa le.ügyelő 
bizotliág jelentését, az 1912. évi zárszámi- 
dáit a mérleg előterjesztését és megválaszt­
ják az igazgatóság es az összes bizottsá­
goknak rendeB és póttagjait.

— Az érettségi eredménye. A 
főgimnáziumban ezeidan dele ölt fejezték 
be az érettségit s utána kihirdettek az 
eredményt, amely várakozáson leiül igen 
jól sikeiült és egyaránt dicséri a tanárok 
buzgó nüködését es a tanulók kiváló szor­
galmát. Érettségire jelentkeztek tizennyo can. 
Levizsgáztak mindnyájan. Jelesen éretlek : 
Kálnay Károly, Koczab László, Nyúli 
Jótsit, Papp Dezső, Vojnarovszky Gyula, 
— jól éretlek : Bányai Sándor, Duba Kál­
mán, Verő Arnold es Wi esek Hugó, __
érettek : Adler Hugó, Benkovics Zoltán, 
Csikely József, Csikkel József, Hetzer 
Géza, Scltveinecker Béla, Tóth Sándor, 
Túrna Zolián és Vorák Lajos. — Aa érett­
ségi vizsgán Albrecht János, a pozsonyi 
tankerülei főigazgatója elnökölt, aki bűz- 
duó beszédet intézett az életbe kilépő if­
jakhoz és meleg, eltemető szavak kíséreté­
ben hirdette ki az iskolára éa annak ta­
nulóira egyaránt kedvező ée örvendetes 
eredményt.

— Tanárok kinevezése. A vsllás- 
és közoktatásügyi miniszter Arink Antalt, 
a lévai állami tanitóképaö-.ntezei segédta­
nárát, a IX. fizetési osztályban lendes, — 
Schajjer Ferenc okleveles tauitókepzö- 
intezeti tanárt pedig a lévai tanitókepző- 
intézeibez a X. fizetési osztályban seged- 
tanárrá nevezte ki.

— UJ penafó. A budapesti Lóránt/jy 
Zsuzsanna egyesület nagy hiányt igyekezett 
pótolni azzal, bogy a fővárosban eio magá­
nos nők éa a vidékről tanulni feljövő halai 
leányok részére megnyitotta a „Lorántfty- 
penziót9. Most a nyári szünidei hónapok 
alatt a Budapesten rövidebb iceig tartóz­
kodó úrinők is kellemes otthont nyerhetnek 

ott teljes ellátással napi 4—8 koroua árba.. 
Bővebb tájékoztatással szívesen szolgál a 
vezetőség IX., Csillag-uto* 4 szám.

— Fosta- és tóvlró-gyakornoi 
állások. A kereskedelmi miniszter a pos 
tahi vataloknál és távbeszélőnél be’őltena 
gyakornokjelölii állásokra ez évi július h
15.-én  lejáró határidővel pályázatot hirdet 
Az állásokra csakis azok folyamodhatna; 
akik főiskolát, középiskolát vagy ezeka 
egyel rangú más tanintézetet sikeresen ei 
végezték, 18 életüket már betöltötték é 
magyar állampolgárok. A pályázat feltétele 
bármely postaigazgatóságnál megtudhatók.

— A tanonciskolák évzáró ünnu 
pélye. A város által fenntartott ke'eskedö 
ee iparos- tanonciskolák együttes záróünne 
pé ye június 22-én, d. e. 11 órakor, a r. k 
elemi fiúiskola IV. osztályú termében tarts 
tott meg, mely ez alkalommal szűknek bízó 
nyúlt a lazuló ifjúság és a nagy számmal 
megjelent vendégek befogadására. A tanulók 
tzabatos éneke éa több talpraesett szavalat 
e.hangzása után Ohimessy Járna iparos-ta- 
nozciekolai igazgató, sz ipái ososztályt érdek! 
beszédet tartott, melynek kapcsán üdvözölte 
a város elöljáróságának képviselőjét, ifj. 
Klain Ödön főjegyzőt és a jelenlevő ven­
dégeket, majd Kriek Jenő, a kereskedő- ta 
női ciskola igazgatója intézett buzditó sza­
vakat az ifjúsághoz, kiemelve a város kö­
zönségének áldozatkészségét, amely nagyban 
hozzájárult iskoláink jóhirnevének megala­
pításához. Eiután ifj. Klain Ödön városi 
töjegyzö megszivlelésreméltó és tanulságos 
beszédében vallásos s erkölcsös magaviseletre, 
htzafiságra és műikálkodásra serkentette 
az ifjúságot, meglő zönve egyúttal azt a 
fáradságos munkát, melyet a tanerők az 
egész éven át a tanulók nevelése és oktatái a 
érdekében kifejteitek. Végül a kivá.óbb 
tanulók megjutaimazáiára kei üli a sor. Pénz 
beli jutá mét nyerlek a 111. osatáyt végzett 
következő tanulók : Bugár Kornél Fizély 
Lajos géplakatos tanítványa ée Oilányi László, 
— Takács Miháy szobafestő tan., — kik a 
vall, es közökt. miniszter 50 koronás ado­
mányát megosztva kapták ,- Hitnmler Hugó 
keresk.— Scbönschtein Henrik üzletében — 
és Bruskoiics László — Tulasay József la­
katos tan., — pedig a Lévai Casinó 2000 
koronás alapítványának kamataiból részesül­
tek 40—40 kor. jutalomban. Jutalomkönyvet 
kapott 0 kereskedő és 28 iparos tanuló. A 
szép ünnepély — me.ynek rendezéseert 
Starba Endrei, az Inas Otthon vezeőjat il­
leti elismerés— a Himnusz eleneklésevei ért 
véget.

— Uj postautalványok. A kereske­
delemügyi miniszter rendeletéből kifo.yólag 
uj postautalvány-blanketták kerülnek for­
galomba. Az uj postautalványok szelvénye­
inek helyet állyukgatott kuponok fogják 
elfoglalni, mert így könnyebb lesz a szel­
vények letépése. Az uj postautalványot ra 
azonban meg várni kell a közönségnek, 
amig a régiek el nem fogynak.

— Tanítói továbbképző tanfolyam 
Bóván. A lévai m. kir, sl.ami tanítóképző 
intézetben a toiyó tanév nagy szünidejében 
tartandó tanitói továbbképző tanfolyamra 
a vall, és közokt, m. kir. miniszter 95 
tanítói vett fel, kik közül 30 teljesen ál- 
lamtegsiyes. A barsmegyei tanitók közül 
fölvette : Nyitrai János berakaijai, Schotteit 
Ferenc alsópeli, Práger Kálmán újbánya- 
óhutai, Akúcs István tőrei, Szarka Zsig- 
mond ssódói, Végh István vámosladanyi, 
Batky István nagyodi, Székely Béla alsó­
sat csei, Soós Géza barsbaracskai, Tóth 
István iéva), Banyai Ferenc lévai, Pataky 
Kálmán ágói, Hamsai ó János csatái, Juhász 
Jenő kisóváii, Androvics Gyű a fajkürti, 
Róth Gyula nagysallói, Tóth Béla Iüie.-, 
Csorba Győző nagykossmályi tanítókat, 
A tanfolyam előadásai július hó 1—én 
kezdődne*.

— FarkmulatsAg. A lévai iparos 
ifjúság a Kákái szőlők ben levő sporttelepen, 
július hó 6.-áu tánccal egybekötött zártkörű 
táncmulatságot rendea, amelynek tiszta jö­
vedelme fele részben a Sportegylet, fele 
részben pedig a József Kir. Herceg Szana­
tórium Egyesület lévai fiókja javara tor- 
dittatik, A parkmulatság, ’ dijkuglizas es 
sportversenyek délután 2 órakor kezdődnek,
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A t<>: ,c kezdete este 8 órakor. Lesz szer- 
„en o és confetti csata. Világposta. — 
Est. tél 9 órakor nagy tűzijáték. A mu'at- 
sig, amely iránt — mint értesülünk __
élénk érdeklődés nyilvánul, — igen kedé- 
jyo -k és sikerültnek ígérkezik. — B> épo- 
dij. semélyjegy 1 K. 60 fillér, — esa ad- 
j#gv 3 korona.

— Tanulmányon kirándulás. A 
vili, yepesrerényi állami elemi népisko 
f0 :,b osztályú tanulói — Honvéd József 
és á'J/A Lajos tani ók vezetése mellett - 
fo< evt június hó 21.-én lerándulta 
L. -ra. A kedvezőtlen időjárás egy ki 
ni -avarta kirándulásukat, de azért sokat 
lát ak és tapasztaltak a tárosban. Eiöszi. 
is megnézték az uj tanítóképző monumer- 
táii épületét, amelyben különösen a ritka 
szép esoportositásu és kivite.ü kézügyesitíi 
munkák kötötték le a gyermekek ügye mé . 
A snitóképzőböl a honvédek síremlékéhez 
mentek s lerótták a kegyelet adóját. Rövid 
pihenés után megtekintették a régi taniió- 
aepzöt, főgimnáziumot, a Tanitók Házát, a 
viHanytelepet, hengermalmot, városházát, a 
honvédek laktanyáját, stb. A tanulók és I 
derek vezetőik a róm. katb. elemi fiúiskola | 
egyik tantermében jól kipihenvén az ut 
faradalmait, Udnyuí Ferenc kalauzolása 
mellett megnézték még a Perec csatorna 
mesterségesen készített szifonját is, amelynél 
tigye’emmel hallgatták a uyeit magyaráza­
tot. A vár udvarán tartott pihenő es étke­
zés után kimentek a vasúti ál.omásra s 
onnan este — bő tapasztalattal s kellemes 
emlékekkel gazdagodva — hazautaztam. A 
tanulókat büszkességgel töltötte el az a 
tudat, bogy az úti költséget saját szorga - 
mukkal szerezték meg, amennyiben a ki­
rándulás céljára játszották el június hó 
8.-án Loveczky Ernőnek kedves sziidaral- 
ját „A kis honvédeku et. Az előadás jöve­
delme 76 K. 45 f, volt. — Fe üiüzettei „• 
Lende Gésa 5 K., Fizély Imre 2 K., 
Kaldrovits József 2 K-, Nagy Ilona, . rv»y 
János, Horúnszky Aranka, Zseidlik Náidor, 
Hoiváth József 1—1 koronát.

— öngyilkosság. Lapunk záitakor 
értesülünk a siomorú lényről, hogy lédéi 
János városi tanácsnokot tegnap délután a 
Kossuth-utcában levő lakásán ba>va ti látták. 
A tanácsnok eimezavarában önkezével ve­
tett véget életének.

— A F. M. K. E. igazgatósági 
ülése. A F. M. K. E. igazgaló-váiaeztma- 
uya nagy érdeklődés mellett taitoita meg 
tavaszi gyűlését Nyitrán. Gyürky Géza dr. 
ügyvezető alelLÖk előterjesztette az élt ős- 
seg időszaki jelertését az egyesület mun­
kásságáról, amely részletesen ismerteti az 
egyesület által fenntartott 31 kisdedcvót a 
az ifjúsági egyesületek, daloBkőrök es au 
kedvelői társassgok tevékenységét. Elha­
tározta a gyűlés, bogy az egyesület évi 
közgyűlését az idén szeptember hónapjában 
tartja meg.

— Uj vállalat vármegyénkben. E hó ' 
25-én tartotta alakuló közgyűlését a „Kaeiiel- I 
tMAnn-feie zsitvavölgyi koazeuLárya beteli i 
Uíaaság* Vjbnyén. Ezen betéti tareadág azon 
célból alakult, hogy közel lö évi üzem-saü 
uet után az ebedeczi én kotztoiÓDyi ezen- 
banyákat újból művelés alá vegye. Szakítva 
a légi művelési iendszerrel teljesen rationa- 
na alapon, nagy előkészületeké el itt az e - 
tanyagolt bánya üzembe he.yezésebez, a 

fziató jelek mutatják hogy egy éietkepef, 
vármegyénk ipari eletére recsegtető válh­
at alakult meg. A megalakult betéti táisa- 

tagjainak a száma 6. Elnöke : Kfccbel- 
nann Károly gépgyáios. A vütlalat ‘gazga- 
lója itj. Baumerth Dani báiyafömeriök, 
akinek az egész vállalat megalakítván már 
nőst is nagy trdemei vannak, s akinek 
kezdeményezesere s táradbatatlan utánjaiá- 
sára Jett vármegyénk egy életképes valia- 
■attal gazdagabb. Ez örvendetes esemeny 
iö.Öit aii is csak örömünsuek adhaluua 
kifejezést, s as uj vállalatot k egy nJó sze­
rencséi" kívánással a legszebb sikert kí­
vánjuk.

— Behívás taníolyamra. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter tihiwsssy János, 
»óm. kath. elemi fiúiskolái u óitól, az ’P»- 
loitanoncizkoia igazgatóját a július bónap-

A

1 anoQciikolai tanítók
- idén tartandó négy heti tan- 

to-ytóira hívta be.
- ellátások, A női késimunka 

h ereik ?del m ■ .szaktar.-
> • gea be-ratÓBok jú ius hó 

el 8—11 ó áig eszközöltet-
’g. nővérek intézetében.
- C M. N. E alakuló gyűlése. 

Magyar NépujüvelÖdéai Egye-
1913. július 4-ód, d. e. 10

< O.rzágház (Főherceg Sándor*
- i u/Len tartja alakuló gjülését. 
•jv.. éget dr. Jankovich Béla valláp- 

1 atpaüfc'yi miniszter vá’alta el. I.
tfjűléa tárgy soroz*, a : 1. Mng-

Tai; Fábián Aladár (Ig'ó). 2. Üa- 
f- ■•- (t. ’-Iündja liákosi Jenő főrendiházi 

utca) üii 
A dísze’ 
én « 
Az a 
nyitó, 
népi i

felbióia ások. 4 Aa o’nök- 
seg, tisztikar es választmány választása. 5; 
Intézkedő ' az atapszabá'yok megállapítására. 
11, Délután 4 órakor a régi Urszágh z ü- 
• esteriiiébeo eiöadó ülés. Tárgysorozata; 
1. A remzeti eszme ápo ása. Előadja Har­
kányi L‘ erenc. 2. A magyar faj missziója. 
Előadja Metty István. 3. A turáni faj törté­
nelmi hivatása. Előadja Bibó-liiye György.

— Miniszteri biztosok a népisko­
lákban. A jövő tanévre a népiskoláknál 
erdek es ujuás fog életbelépni. A hatodik 
osztályt végző f utanulókat külöu vizsgáz­
tatják le egy miuiszteri biztos jelenlétében, 
akit a kultuszminisztérium küld ki. A bizo- 
nyitváuyoki-t is kei! adni minden hatodik 
osztályt elvégzett tanulónak és ezt is a 
miniszteri biztos Írja alá, meit különben a 
bizonyítvány uem érvényes. Ezen újításra 
azért van szükség, mert az uj képviselő­
választási törvény értelmében a végbizo­
nyítvány felmutatásával nyernek jogot a hat 
osz'á yl végzettek a választásra.

— Mészárszéki hús lebélyegzése. 
Fölmeiült esettö' kifolyólag e.vi határozat­
ban mondotta ki a beiügyminisitér, hogy 
aki a mészárszékben levő á'lat busát hamis 
bélyegzővel látta el, csalás vétségébe esett.

— Tilos lesz a foszforos gyufa 
árusítása. A foszforos gyufa előállítását 
tudvalevőleg 1913 juiius elsejére a törvény 
betiltotta. A kereskedelmi és iparkamarák 
feliratban kérték a kereskedelemügyi mi­
nisztert, bogy a tilalom életbeléptetésének 
határidejét ez év december 31-ig hoerzabitsa 
meg, mivel egyes kereskedőknél még nagy 
mennyiségben vau foszforos gyufa riktárou. 
A miniszter, értesülésünk szerint, a kamarák 
kérelmet nem tartja teljesi belőnek. Ilyen 
körülmények között a foszforos gyufák áru- 
8itás» 1913 július l-töl tilos. Ezen a napon 
lúl foszforos gyufát sem árusítani, sem rak­
táron tartani nem szabad, Ellenben papír­
tokokban levő foszformentes kénes gyufát 
továbbra is akadálytalanul lehet árusítani.

— Egy fürdő elárverezése. Rajec, 
eí a kies fekvésű treucsénmegyei fürdő, 
dob a á kerül. Az árverés — mint írják — 
július hó 1.-én lesz megtartva A fürdőt 
fogyatékos berendezése’, de főleg a ked- 
vezötltn pénzügyi viszonyok juttatták 
csődbe.

— Szappanos VÍZ oly anyagokat tár­
ta ma”, melyek a kerti pázsitr-, zö.dséges 
talajra’ s gyümö'C’ősre |ó halast gyakoro­
lt Szamos kártékony rovart tönkre tesz 
a szappanos víz es felo.d több rendbeli ne- 
hezeu oldékony trágya anyagot, leien a 
konyhakeltbe vagy gyümölcsösbe minden 
higitáa nélkül ömölhető ki, azonban a nyári 
,döben csakis ötszörös vízmennyiséggel ht- 
’ ,¥a szabad azt használni, aktor a vele 
fezeit növények a nyár folyamán üde e. 
buia tenyészete jutalmazza fáradozásunkat.

_  Uj rend a szódavizgyArtásual. 
A belügyminiszternek egy k.adott rendeleté 
szer,m jelenleg mos egy h,er“í‘ 
üvegben szikvizet árusítani. 1916 évtől 
kezdve pedig csak hat decil.ter tartalmúak 
lehelnek a palackok.161,6 _ az élelmiszerek ara és a nap­
szám a IV. században. Sokszor hal.jua 
emlegetni azokat a bizonyos régi JÓ időket 
és önkéntelenül is panaszra nyílik az aj­
kunk, pedig azok a légi idők talán a mai- 
oal ,s rosszabbak voltak. Manapság mindeu- 
kl *z élelmiszerek drágaságáról es az óuási 
„paaámokról panaszkodik. E. meg.s vei-

tak idők, éppen azokban a sokat emlegetett 
régi jó időkben, mikor mai pénzzel mérve 
sokkal drágább volt az élelmiszer és nap­
szám, mint ma. D'.oclecian császár korában 
a IV-ik század elején egy középszerű fá- 
Cíán ára a mi pénzünk szerint százbatvan 
korona, egy lvzlalt iudé százhúsz korona 
volt. Egy font marhahús rendes ára hét 
korona, a d stnóbusé tiz korona volt. E^y 
font vajért hat koronát fizettek, egy font 
túró öt koronába került. Egy véka zabért 
tizennyolez kciODát fizettek. Egy czitromért 
16 koronátadtak. A napszámosok és mester­
emberek akkor élték aranykorukat, egy 
kömives 36 koronát keresett egy nap alatt.

Kereskedőtanonc fölvétetik Nyit­
rai es Társa r. t. könyvkereskedésében 
Léván.

APRÓSÁGOK.
Rovatvezető: .

Bizonyosan vak. Feleség'. Szeretném tudui, hogy 
ez a holduti, akinek a húsz tillérettt adtam, csakugyan 
v. k-e ? — Férj'. Mit nioudot* ? — Feleség: „Koszö- 
nöiu alássan, szép kisasszony.u — Férj: Egészeu 
bizonyos, f ogy vak a szegény.

Kérdés. Kivel beszél a papa, mamuskám ? — Ön­
magával. — Év hallja magat ? Hiszen süket I

Közönség köréből.

Nyilvános köszönet.
■ Városunk IV. tizedének polgársága 

Nyiredy Géz. úr utján 30 koronái juttatott 
a lizedvagyonból a uzegéuyeoriú tüdőbetegek 
támogatáséra.

Fogadják a nemeiszivü adakozók ezú­
ton is hálás kÖBZÖ cetünket.

Léván, 1913. jun. 23.

Arvay József Or. Laufer Lipot
pénztáros. rendelő orvos.

H i ¥ a t a 1 o s
4287—1913 szám.

közlemény.

Meghívó.
Léva r. t. város képviselőtestülete a 

f. évi junius hó 30-án d. u. 4 órakor a 
városház nagytermében rendes közgyűlést 
tart, melyre a képviselőtestület tagjait tiszte­
lettel meghívom.

Léva, 1913 évi jun.us bó 27.
dr. Mocsy Aba 

polgármester helyettes.

Irodalom és művészet.
A Magyar Figyelő most megjelent szá­

mának eleu a szerseBztöseg a laptól ideig­
lenesen mogvú ó Gróf Tisza István egyéniséget 
és jelentősegét méltatja. Gr. Tisza István 
ugyanis miniszterelnökké való kinevezése 
folytan megválik a szerkesztőbizottság elnök­
ségétől és a lap legközelebbi számában fogja 
Kife,teui a lappal szemben fenáiló viszonyát. 
„ Horvátul szag nemzetiségi viszonyai" cím 
alatt tíeniacber Arlhur igen értékes dolgo­
zatot irt, nagyon aktuális Laurentai Vilmos 
dr. lauuimanya, a .Magyar Köztársassg'-ról, 
Gesztesi Gyula Apponyi Rudolf gróf utján 
.Egy magyar diplomata a júliusi forrada­
lomban" címet viselő tanulmáuyt irt, amely 
sz neivei es visszaemlékezéseivel élénk ér­
deklődésre tarthat számot. A szépirodalmi 
roBzüen Óomiay Karoly novelláját találjuk, 
míg a gazdag Feljegyzések rovata egés&iti 
ki a lap változatos tartalmát. A Magyar Fi­
gyelő előfizetési ára egész evre 24.—, felévre 
12.—, negyedévre pedig 6.— korona. Szer­
kesztősége és kiadóhivatala VI., Andrássy-út
16. szám alatt van.
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Lévai piaeiársk.
Ko».tv«».tö ; Dr. Horváth Uynla raadBrktp’tány.

Buta m. mAiaánkónt 20 kor. 40 fillértől 
20 kor. 60 fiil. Kétsreres 17 kor. —fill. 18 
kor. 40 fill. Köss 17 kor. 40 fill. 17 kor. 
80 fill. Árpa 16 kor. 60 fill. 16 kor. 40 fill. 
Zab 20 kor. — fill. 21 kor. — fill. Kuko­
rica 16 kor. — fill. 17 kor. — fill. —
Lencse 60 kor. — fill. 62 kor. — fill. — 
Bab 23 kor- — fill. 24 kor. — fill. —
Köles 12 kor 80 fill. 13 kor. 40 fill.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1013. évi juu. hó 32-től 1913 évi juu. ho 29 ig

Születés.

A szülök neve A
gy

er
m

ek
 1 

ne
m

e A gyermek 
nőve

Fekete János Bíró Julianna fiú József
Sztribula József Viczencz E. leány Auua
Knapp Géza Schwitzer M. leány halva szül.
Kiss László Janovák Mária leány E‘el Margit
Berger Ernő Scblesingei 8. leány . Lili

Házasság.

VöleceiiY cs menyasszony neve Vallása

Ifjbb. Koncz József Nyúlása J. ref.

Halálozás.

Az elhuny! iieye Kora A halál oka

Ferusz Mária 16 éves Égési sebek
Vanóui Mózes 8 hónap bélliurut

Nyilltér.

Nyaralásra 
rendkívül alkalmas lakás konyha hasz­
nálattal Garamrudnón kiadó. Bő­

vebbet e lap kiadóhivatalában.

440—1913 végh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102 §-a érteimében közhírré teszi, hogy a bpesti 
kér. bauk és Váltó tvszék mint hat. 1913 évi 889 16 vál­
tó számú végzése következtében Dr. Darányi Gyula 
bpesti ügyvéd által képviselt a „Gazdák biztosító szö­
vetkezete* javára 410 kor. 60 fill. s jár. erejéig 1913 
évi juuius hó 5-én foganatosított kielégítési Végrehajtás 
utján felülfoglalt és 832 kor. becsült a következő in­
góságok, □. m : két hintó és bútorok nyilvános árve- 
sen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V: 266—1 számú végzése folytán 410 kor. 60 
fill. tőkekövetelés, ennsk 1912 évi szeptember hó 1 
napjától járd 6®/0 kamatai és eddig ősszeseu felmerült 
és biróilag megállapított költségek erejéig, Lekéren 
leendő megtartására 1913. évi jlll. hó 5 napjának d. 
u. 743 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmebeu készpénfizetés mellett 
a legtöbbet igérőuek szükség esetén becsárou alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben ezen ingóságokat mások is le- és 
felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nvertek 
volna, ezeu árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Léván, 1913. junius bó 21. napján.

Karácsonyt Fái.
kir. bir. végrehajtó.

•** Eladó ház.
Léván Teleky-utcza 10. számú 
la. a. z szabadkézből eladó. 
Bővebb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja

Dr. Kertek János ügyvéd Léván.

Kiadó lakás.
Léván, Káinéi u. 2. számú házban 
3 — 4 szobás urilakás, kerttel és mel­
lékhelyiségekkel f. évi május 1-től 
kiadó. Bővebbet Szauer Izidor és
Mór cégnél Léván.

Automobilvezetőnek
alapos szakszerűséggel ki tanít
HOFFMANN mérnök Budapest, VI.

Szondy utca 55.
Díjtalan állásközvetítés. 

Automobil javítások olcsón.

- Eladó ház. ~
Léván Galamb utca 2. számú 
ház eladó. Ugyanott egy 
elegánsan bútorozott szoba is 

q azonnal kiadó, q

Tánctanitási értesítés.
Léva város és vidéke nagyra- 
becsült közönségének szives tudo­
mására adom, hogy 1913. junius hé 
30 án, a Városi siálló színháztermében 

Tánckurzust 
nyitó Je_

Beirstkozások.t, előjegyzési két szívességből 
Schulc. pspirkereskedése fogad el. Junius 
23-tól személyesen a terem melletti irodában 

Diákcsoport tanítása d. u. 6—7-ig. 
Felnőtteké este 8—10-ig. Minden 
csoportban az One stez és Tivo 
stez leez tanítva és a Boston ie.

Látványos (vizsga táncok) tanítása! 
Különlegességek I Különórák 1 

Családok altat összeállított külön 
csoportok tanítását elfogadom I

Kérném a n. é. közönséget, hogy a 
beiratkozást lehetőleg a megkez­
dés előtt eszközölni szíveskedjék.

Szives pártfogást kér

KREUTZ GYULA
Ö cs. ss k. Fensége Erzsébet főhercegnő volt táno- 
ta oltója, több fővéroei leányiskola és a Benccs ginn. 

állandó tánctanára.

MIELŐTT 
KÉVEKÖTELEKBEN 

beálló szükséglétét fedezné, hívja fel ajánlattételre 

KERN TESTVÉREK 
nagykereskedését Léván 

hol a legjobb és legtartósabb 
W minőségű kévekötelek HBffl 
a legolcsóbban szerezhetők be.

U zlethely iség
Egy tágas üzlethelyiség Petőfi 
utca 2. sz. alatt lakással, pince 
és mellékhelyiségekkel együtt 
augusztus 1-től kiadó. Bővebbet

FROMMER IGNÁCZ, kereskedőnél.

Eladó birtok.
Lévától egy óra járásnyira fekvő 
155 kát. hold príma birtok potom 
áron eladó, vagy haszonbérbe 
több évre kiadó aratás után át­
vehető. Bővebbet G U R A ÁGOSTON 
KASSA. Gazdasági Akadémia 

cimén.

1638—1913 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság köz­

hírré teszi hogy Mocsy L&jos végrehajtatnak Klukau 
Jstváuué szül. Krajcs Mária végrehajtást szenvedő el­
leni végrehajtási ügyébeu a végrehajtási árverést a 
végrehajtást szenvedő Klukan Istvánná szül. Krajcs 
Mariának a lévai kir. járásbíróság területén Nyír köz­
rég határában fekvő és a nyíri 24 sztjkvbeu A I 3—6 
sor 37/a. 84/a. 104/a és lJ9/a hrszámu Bzanló és 1/4 
telki közös legelő ingatlanoknak 1/2 részére 1194 ko­
rona, a nyíri 60 sztjkvbeu A 1 1. 2. sor 26 és 28 
hrszámu ház és kertbei i 1/2 részére 300 korona kiki­
áltási írbau az árverést elrendeli a Viglás Mátyasué 
szül. Beianyi Julianna javara bekebelezett lakást szol­
galom terhével ha az ekőbbséggel bekebelezett lévai 
takarakpéuztár követelése biztósitására szükséges 1200 
koroua vételár ezen szolgalmi jog terhével el éretnék, 
máskülönben pedig azon szolgalmi jog terhe nélkül 
még pedig a Vhu 26 § alapjan akként, hogy ezeu in­
gatlanok a megállapított k kiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron eladatui nem fognak.

Ezeu nyilvános bírói árverés 1913 évi julius hó 
18 napján d. e 9 órakor Nyír község házánál lesz 
megtartva.

Az árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10u/0-at készpénzben vagy az 1881 
évi LX t. ez 42 §-abau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 évi 3333 számú 1. M. R 8 §-ában kijelölt 
ovadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 évi LX t. ez 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleg*s elhelyezés 
sérül kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatui 
mely kötelezettség alól csak a Vbn 21 §-aban megne­
vezettek vanuak fetmentve.

A kikiáltási árnál magasabb ígéret esetén a Vhu 
25 §«*auak megfelelőin és az ott jelzett jogkövetkezme- 
nyék terhe mellett kiegészítendő.

Kelt Léván a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1913 évi április hó 16 uapjau Pogáuy 
s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül

Dodek
kir. tlkvvezető
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Magyar Állam és Hoffer 8-as újabb 
cséplőgép rendszeresen kijavítva el­
adó vagy társ kerestetik. Potubszky 
Győző géplakatos NagysallÓ Barsmegye.

Szives tudomását a adom a t, közön­
ségnek, hogy szövetraktáram ké- 
pesit azon kellemes helyzetbe, hogy 

egy férfiöltönyt 
a legfinomabb angol vagy hazai 
kelméből ami ezelőtt 80 kor. most 
50—55 koronáért állíthatom elő, kész­
pénzfizetés mellett. Kérem tehát a 
kedvező alkalmat felhasználni és ruha 
szükségletét mig a készlet tart, ilyen 
— előnyösen nálam beszerezni. —

Kiváló tisztelettel

BOROSA NYI GYULA
férfiszabó.

A Hungária
Általános Biztosító Részvénytársaság 
esztergomi vezérügynöksége, 
az Esztergomi Takarékpénztárnál 
Esztergomban keres egy bármely 
középiskolát végzett intelligens, jó 
megjelenésű fiatalembert gyakornokul 
havi 70—80 korona kezdő fizetéssel és 
szép mellékjövedelemmel. Az illető 
szolgálatba lépésétől számított egy év 
múlván nyugdíjjogosultsággal bitó vég. 
legesitett tisztviselő lesz. Ilont, Bars, 
Esztergom vármegyékben, vagy azok 
környékén családi összeköttetéssel bírók 
előnyben, — — — — — —

Pályázatok fenti címre küldendők.

Újonnan berendezett

RUHATELEPi

Nagy választék férfi, fiú. gyermek 
öltönyök, és férfi felöltőkben, úgy­
szintén női felöltők, leány és fiú 

: kabátokban —

FISCHER NATAL LÉVA.

$
0
0
0
0
0
0
0 
$
0

KNAPP DÁVID
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám : 33. . LE VAN. _ Telefon szám ; 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárcm céljára épült 
házamban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.
Hazai gyártmányú gépek:

Világhírű ..HA FID" lánczos kutak ..Alfa Separator" tej és 
vajgazdasági gépek. — Legjobb minőségű takarmánykamrák 
elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hofherr és 
Schrantzféle gőzcséplő készletek. Ganz-féle motorok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

E5

Eladó ház.
Honvéd-u. 24. számú ház — kényelmes 
és modern úri lakas — szabadkézből 
eladó. — Bővebb felvilágosítást ad a 
Kereskedelmi bank Léva.

Pigler Ruhákat fest és tisztit

Gallérokat vasal
Léva

Klapka-utca 22.

és legújabb rendszerű BOLINDEH
NYERSOLAJ-MOTOROK

— árazok alkatrészei kizárólag — 

.Ányos Imre cégnél kaphatók 
Budapest VI, Podmaniczky-utca 17. 
Letkiesbb nyersolajsziikaéolet! Feltétlen jót­
állási Jutányos árak! Kedvező fizetési fel 

TELEFON 12-76. ,etelek ' fclvila°08Íta8 68 in»)ei1 aric|iyiek 1

MA moziba 
megyünk!

Az Apolló mozgó színház 
íi szerecsen szkotcse.

4 drb egy és fel éves mangalicza 
tenyészkan eladó. Cim e lap kiadó- 

hivatalában.
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UTÓ Besztercebányai —------ -
— Fiúinternátus.

bérelhető
ó r Síkra és 
napokra

Nevelő intézet, bentlakó és bejáró felső 
kereskedelmi, polgári, gimnázumi és 

fémipar iskolai tanulók számára.
Állandó tanári valamint orvosi felügyelet. 

Gondos nevelés. — Kitűnő ellátás.

Eladó ingatlanok.
Néh. NYITRAY FERENC 
örökösei tulajdonát képező 
összes ingatlanok egyen- 
kint és részletekben is 
eladók. Eővebb felvilágo­
sítást ad Dr. KMOSKÓ 
BÉLA ügyvéd, LÉ VAN.

tartóssága, rugékonysága,
8 eleganciája utolérhetetlen 1

Prospektust kívánatra az intermátus 
igazgatósága Beszterczebányán, vagy 
LÁZÁR EMIL Léván ingyen és bér­

mentve küld.

Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű közönségnek, hogy

Léván, a K á I v i n-u d v a r cimü bérházban, 
egy a mai kor igényeinek megfelelő, tisztán és elegánsan bútorozott, 

..........- szervírozott
z zz

LÓTVENDE
rendezek be. Fötörekvésem az lesz, hogy már eddig is jól ismert 
Ízletes, magyaros, jó konyhámmal, mint tisztán kezelt italokkal, a 
közönség támogatását megnyerjem. Délelőtt zóna reggeliket, válogatott 
dód ebedeket, (abonamák) ozsonnákat és vacsorákat szolgálok fel 
t. vendégeimnek. — Frissen csapolt barna és világos sörökkel, 
valamint tisztán kezelt jó italokkal a nap bármely órájában szolgálok. 

Tisztelettel JESZENSZKI ISTVÁN vendéglős.
Abonomák házhoz is adatnak.

Léván :
Engel József és 
K»rn testvérek 
Knapp Ignác 
Pollák Kálmán
Heksch Illés 
Kertész Lajos

aroljak csak üvegekben".
K a p la. a t 6

Ipolyságon :
Dombo K. u. Brack I. 
Berczeller M.
Ivota Andor 
Csók* Jóisef 
Weinberger Mór

Újbányán:
Czervink* M.
Heinricb Ede

Verebélyen:
Czirok István 
Erdei József

Ny (Hitelt Nyitni és Tán* r. t. g y óim sjtójáD Léván.

Pollák Zaigmond 
Rosentweig Bertalan

Zsarnóozán;
Füaaek Qyóaö 
Veicbber liidor


